
【令和４年度 第１回 男女共同参画懇話会議事要旨】 

 
日 時 令和４年１２月２０日（火） １４時００分から１６時００分 

場 所 豊明市共生交流プラザ「カラット」 北館 ３階 活動室１（北） 

出席者 （委 員）緒方、斎藤、佐藤、星野、松本、根北 

（事務局）松本課長、竹田係長、土谷、吉田 

傍聴者 ０名 

 
(1) 第３次とよあけ男女共同参画プランに係る進捗状況について 

 資料をもとに事務局より説明 

【資料１－１】「令和２年度男女共同参画事業実績及び令和３年度の取り組み予定」 

【資料１―２】「第３次とよあけ男女共同参画プランに係る進捗状況について」 

 プラスの意見ばかりだが、他部署から気になる点は出ていないのか 

 課題はまだ発見されていない状況だが、「カラット」には不登校の児童・生徒や孤立感を

覚えている子育て世代なども来館しており、「カラット」が居場所となっている。また、

今までは担当課へ相談していたことが「カラット」に集まって話しができるようになって

いる。 

 不登校の子が来ることのできるところ、掃除の手伝いや小さい子の相手などちょっとした

ことができるところであると良い。そこから、ちょっと学校に行ってみようと思えるよう

になると良い。 

 子どもたちが「カラット」に通い続けられるようなことができるか指定管理業者と検討し

ていく。 

 「カラット」は多様な主体が出会う場所の提供という考えでいいのか。将来的にはカウン

セリングなども「カラット」で行うのか。 

 既に学校の先生が様子を見に来るなどしている。また、元学校の先生等がボランティアと

して来てこどもあそび場を見守っている。 
(2) 令和３年度男女共同参画事業実績及び令和４年度の取り組み 

 資料をもとに事務局より説明 

【資料２】「令和３年度男女共同参画事業実績及び令和４年度の取り組み実績及び予定」 

 デート DV講座に参加したことがある。とても良かった。ぜひ皆さんにも参加して欲しい。 

 LGBT の方もぜひ参加させてほしい。 

 来年度以降 LGBT の方も参加を呼び掛けたい。 

 デート DV講座について、学校の先生だと言い難いことを外部講師がはっきりと伝えてく

れるのが良い。今は市内の高等学校の２校での取り組みだが、中学生にも広げて欲しい。 
 
 
 
 
 



(3) 来年度の取り組みについて 

 資料をもとに事務局より説明 

【資料３】来年度の取り組み（案） 

子ども向けリーフレットについて 

 「男の子は強くないといけないの？」について“強い”の定義とは何か。幼い時は女の子

の方が“強い”こともある。 

 “しないといけない”という表現ではなく“どうしてしないのか”にするとだいぶとらえ

方が変わる。子どもたちに考えてもらえるような言葉に変えると良い。 

 語尾を「どうかな…？」など子どもたちが読んで自分の考えを持てるように導くものする

と良い。 

 裏面のチェック表は自分の意見を考えられるものにしてはどうか。 

（イメージ） 

設問 男の子 女の子 関係ない 

料理や掃除が得意なのは？    

 相談先は入れないのか。 

 まずは男女共同参画についての普及のためパンフレットを作成する。 

(4) 男女共同参画フォトコンテスト審査 

 資料をもとに審査会を実施 

【資料４－１】「男女共同参画フォトコンテスト審査」 

【資料４－２】「豊明市男女共同参画フォトコンテスト２０２２ 

        ～シェアしよう「いいね！」の瞬間～」 審査要領 

【資料４－３】「作品一覧」 

1. 審査要領の確認 

2. 審査表により、各委員により評価（評価項目「テーマ性」「主題性」「独創性・表現性」） 

3. 各委員による評価点数を集計し、点数の高い順に順位付け 

 最優秀賞 １点、優秀賞 ２点、佳作 ３点が決定 
(5) 男女共同参画フォトコンテスト 2023 について 

 資料をもとに事務局より説明 

【資料５】男女共同参画フォトコンテスト２０２３（Ｒ５）について 

 より多く作品の応募をしてもらえるよう間口を広げるようなサブタイトルでいいのでは。 

もとのタイトルが「男女共同参画フォトコンテスト」なので趣旨は伝えている。（斎藤会

長） 

その他 

 資料をもとに事務局より案内 

 委員任期満了について 

【資料６】「委員任期について」を用いて説明。 

 人財育成セミナーについて 

 パンフレット「知っておきたい多様な性」の作成報告・配布先説明 

次回懇話会 

令和５年度開催予定（日程は後日調整） 


